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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 

  

A. Την κ. Υπουργό Παιδείας 

B. Την κ. Υπουργό Εργασίας 

 

ΘΕΜΑ: «Εμπαιγμός της κυβέρνησης προς τις αναπληρώτριες εκπαιδευτικούς 

για την άδεια μητρότητας» 

 

  

Η εξισορρόπηση των εργασιακών δικαιωμάτων μόνιμων και αναπληρωτών 

εκπαιδευτικών αλλά και η αντιμετώπιση του τεράστιου δημογραφικού 

προβλήματος της χώρας απαιτεί από την πλευρά της πολιτείας υποστήριξη και 

προστασία της μητρότητας χωρίς διακρίσεις και κατηγοριοποιήσεις. Η κυβέρνηση 

όμως, ενώ οφείλει και με βάση την ευρωπαϊκή οδηγία 1999/70/ΕΚ, η οποία 

απαγορεύει στα σχολεία την εισαγωγή διακρίσεων σε βάρος των εργαζομένων με 

συμβάσεις ορισμένου χρόνου, αρνείται να συμπεριλάβει στις ισχύουσες διατάξεις 

για την άδεια μητρότητας και την αναρρωτική άδεια τις αναπληρώτριες 

εκπαιδευτικούς. Είναι μάλιστα χαρακτηριστικό πως η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

απέστειλε προειδοποιητική επιστολή τον Ιούλιο του 2024 για την αναγκαιότητα 

άρσης των  διακρίσεων ανάμεσα σε μόνιμες και αναπληρώτριες εκπαιδευτικούς. 

 

Ο εμπαιγμός της ΝΔ απέναντι στις αναπληρώτριες εκπαιδευτικούς είναι ολοφάνερο 

πως ξεκινά από τον ίδιο τον Πρωθυπουργό καθώς  τον Απρίλιο του 2024 ο Κ. 

Μητσοτάκης με αυτοθαυμασμό έδινε υποσχέσεις στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 

λέγοντας πως όλες οι μητέρες ανεξαιρέτως θα λαμβάνουν στήριξη για 9 μήνες. Οι 
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ανέξοδες υποσχέσεις του Πρωθυπουργού διαψεύστηκαν στη συνέχεια από την  κ. 

Ζέττα Μακρή που ως υφυπουργός Παιδείας στις 5/11/2024 ξεκαθάρισε στη Βουλή 

πως η Κυβέρνηση της ΝΔ δεν σχεδιάζει την άρση της αδικίας απέναντι στις 

αναπληρώτριες εκπαιδευτικούς και αποκάλυψε πως η Ελλάδα έχει δώσει 

απαντήσεις στην ΕΕ, ισχυριζόμενη πως αναπληρωτές και μόνιμοι εκπαιδευτικοί 

«δεν είναι συγκρίσιμη κατάσταση» και δεν υπάρχει «θέμα παραβίασης της αρχής 

της διάκρισης». 

 

Ωστόσο, η ΕΕ, κρίνοντας πως οι διευκρινήσεις που παρείχε η Ελλάδα για την 

προειδοποιητική επιστολή της ΕΕ, τον Ιούλιο  του 2024, δεν ήταν ικανοποιητικές,   

αποφάσισε και απέστειλε στη χώρα μας στις 7 Μαΐου 2025 αιτιολογημένη γνώμη  

[INFR(2024)4013] καθώς έκρινε πως η Ελλάδα οφείλει να ευθυγραμμίσει πλήρως 

την εθνική νομοθεσία της με την οδηγία 1999/70/ΕΚ για την εργασία ορισμένου 

χρόνου, η οποία απαγορεύει την εισαγωγή διακρίσεων σε βάρος των εργαζομένων 

με συμβάσεις ορισμένου χρόνου. Η αιτιολογημένη γνώμη πρέπει να απαντηθεί 

επαρκώς και να ληφθούν τα αναγκαία μέτρα, διαφορετικά η Επιτροπή μπορεί να 

αποφασίσει την παραπομπή της υπόθεσης στο Δικαστήριο της ΕΕ. 

 

Απότοκος της κυβερνητικής κοροϊδίας και αναλγησίας είναι όπως έχει καταγγελθεί 

δημόσια, γυναίκες αναπληρώτριες που βρέθηκαν αντιμέτωπες με επαπειλούμενη 

κύηση να βρεθούν μπροστά στο απόλυτο δίλημμα αν θα θυσιάσουν τη δουλειά 

τους ή αν θα διακινδυνεύσουν τη ζωή του παιδιού τους ή τη δική τους. Απέναντι σε 

αυτήν την κατάφωρη αδικία πολλοί εκπαιδευτικοί φορείς δήλωσαν δημόσια την 

αντίθεσή τους παίρνοντας για άλλη μια φορά αόριστες κυβερνητικές υποσχέσεις 

επικοινωνιακού χαρακτήρα πως «το ζήτημα εξετάζεται από τα αρμόδια Υπουργεία 

και σύντομα θα βρεθεί λύση».  
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Επειδή, το δημογραφικό πρόβλημα της χώρας απαιτεί πολιτικές αποφάσεις 

χωρίς αστερίσκους, 

Επειδή, η ισότητα στα εργασιακά δικαιώματα δεν μπορεί να είναι 

διαπραγματεύσιμη, 

Επειδή, οι αναπληρώτριες εκπαιδευτικοί αποτελούν εξαίρεση από όλες τις 

εργαζόμενες σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα για άδεια εγκυμοσύνης, μητρότητας 

και αναρρωτικής λόγω επαπειλούμενης εγκυμοσύνης, 

Επειδή, η ΕΕ έχει ζητήσει από τη χώρα μας με την αποστολή αιτιολογημένης 

γνώμης στις 7 Μαΐου 2025 την εφαρμογή της οδηγίας 1999/70/ΕΚ, 

Επειδή, τέλος, ο εμπαιγμός και η διγλωσσία της κυβέρνησης δεν μπορεί να 

συνεχιστεί, 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεστε να αποκαταστήσετε την αδικία που υπόκεινται οι  αναπληρώτριες 

εκπαιδευτικοί σε σχέση με τις υπόλοιπες εργαζόμενες γυναίκες; 

2. Με ποιο τρόπο προλαμβάνετε, αν όχι με την εξαναγκαστική παραίτηση,  τυχόν 

επικίνδυνες καταστάσεις λόγω επαπειλούμενης εγκυμοσύνης που μπορεί να 

αντιμετωπίζει μια αναπληρώτρια εκπαιδευτικός;  

3. Πως προτίθεστε να απαντήσετε στην αιτιολογημένη γνώμη που απέστειλε η ΕΕ  

ώστε να εναρμονίσετε την ελληνική νομοθεσία με την οδηγία1999/70/ΕΚ 

αποκαθιστώντας την αδικία και αποτρέποντας ταυτόχρονα  την παραπομπή   της 

χώρας στο Δικαστήριο της ΕΕ με τον κίνδυνο επιβολής προστίμου; 

4. Πιστεύετε πως η επιλογή σας για την διάκριση που βιώνουν οι αναπληρώτριες 

εκπαιδευτικοί συμβαδίζει με τις αναγκαίες πολιτικές που χρειάζονται για την 

αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος; 
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Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Παναγιού (Γιώτα) Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

 

Αλέξανδρος Αυλωνίτης 

Βουλευτής Κερκύρας 

 

Κυριακή Μάλαμα 

Βουλευτής Χαλκιδικής 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 

 

 

 




